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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Stein (STEIN/GV/05/2014) vom 

06.10.2014 
 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Herr Peter Dieterich  

1. stellv. Bürgermeister 
Herr Wolf-Michael Drews  

Mitglieder 
Frau Manuela Petrowski  
Frau Beate Schade  
Herr Timo Szopieray ab TOP 7 
Herr Carsten Wendt  
Herr Thomas Wischnewsky  
Herr Armin Wollesen  

Presse 
Frau Gabriele Butzke  
Frau Philine Stoltenberg Probsteier Herold 

Protokollführer/in 
Frau Sabrina Teske  
 
 
Abwesend: 

2. stellv. Bürgermeister 
Frau Brigitte Stuhr fehlt entschuldigt 

Mitglieder 
Frau Annika Börnsen fehlt entschuldigt 
Frau Marion Carnehl fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:55 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Stein, Uferkoppel 10, "Haus des Kurgastes" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
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 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

03.09.2014 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Verabschiedung eines Gemeindevertreters  
   
 7.   Verpflichtung eines Gemeindevertreters  
   
 8.   Nachwahl eines Mitgliedes und stellv. Mitgliedes für den 

Hauptausschuss 
 

   
 9.   Wahl des/der Vorsitzenden des Hauptausschusses  
   
 10.   Beratung und Beschlussfassung über einen Widerspruch 

gegen den Bewilligungsbescheid zur "Aufsuchung und Ge-
winnung von Kohlenwasserstoffen" für das Feld Prasdorf 

STEIN/BV/086/2014 

   
 11.   Aufgabenübertragung nach § 5 Abs. 1 Amtsordnung STEIN/BV/085/2014 
   
 12.   Spielplatzangelegenheiten  
   
 13.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende Herr Bürgermeister Dieterich eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt 
die Anwesenden. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die 
Beschlussfähigkeit gegeben ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Gemeindevertreter Wollesen weist auf die Nichtöffentlichkeit des Tagesordnungspunktes 14 
hin und fragt nach, ob der Tagesordnungspunkt „Friedhofsangelegenheiten“ tatsächlich im 
nichtöffentlichen Teil der Sitzung behandelt werden muss. 
Herr Bürgermeister Dieterich erläutert, dass die Tagesordnung gemeinsam mit Herrn Amtsdi-
rektor Körber abgestimmt wurde und Grundstücksangelegenheiten nichtöffentlich beraten 
werden müssen. Soweit es möglich ist, werden Angelegenheiten der Gemeinde öffentlich 
beraten. Die rechtlichen Möglichkeiten werden diesbezüglich voll ausgeschöpft. 
 
Anträge für die Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung werden nicht gestellt.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
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Der Bürgermeister lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Ein Bürger fragt nach, ob und wie die Gemeindevertretung Stein zum Thema „Schwimmhalle 
Laboe“ aktuell Stellung nehmen wird. 
Laut Bürgermeister Dieterich ist die Gemeinde Stein Mitglied in der gegründeten Genossen-
schaft. Nach dem durchgeführten Bürgerentscheid wurde seitens der Gemeinde Stein ein 
erneutes Gesprächsangebot der Gemeinde Laboe unterbreitet. Die Gemeinde Laboe hat 
bisher auf das Gesprächsangebot der Gemeinde Stein nicht reagiert. Außerdem hat die Ge-
meinde Laboe sich bisher nicht geäußert,  wie sie sich selbst daran beteiligen will. 
Keine Schwimmhalle erzielt Gewinne, aber die Kosten müssen minimiert werden, denn es 
geht nicht um eine Einmalzahlung der Umlandgemeinden, sondern um laufende Zahlungen. 
Dies sollte laut Herrn Gemeindevertreter Wollesen Thema im Amtsausschuss sein. 
Es besteht Einigkeit darüber, dass seitens der Gemeinde Stein derzeit kein weiterer Hand-
lungsbedarf besteht. 
 
 
Der Fahrradweg nach Lutterbek ist bereits farblich markiert. Dies dient der Kostenermittlung.  
 
Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor. Der Vorsitzende schließt daraufhin die Einwohner-
fragestunde. 
 
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 03.09.2014 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Anmerkungen zur Niederschrift vom 03.09.2014 werden nicht vorgetragen.  
Herr Bürgermeister Dieterich gibt die in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse be-
kannt. 
 
 
 
 
TO-Punkt  6: Verabschiedung eines Gemeindevertreters 
 
Herr Marc von Mandel scheidet aus persönlichen Gründen aus dem Amt aus. Bürgermeister 
Dieterich bedankt sich für die vertrauensvolle Zusammenarbeit in der Gemeindevertretung 
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und als Vorsitzender des Hauptausschusses, sowie in seiner Funktion als stellvertretender 
Bürgermeister bis 2013  und überreicht Herrn von Mandel ein Präsent. 
 
 
 
 
TO-Punkt  7: Verpflichtung eines Gemeindevertreters 
 
Herr Bürgermeister Dieterich führt den neuen Gemeindevertreter, Herrn Timo Szopieray in 
sein  Amt ein und verpflichtet ihn per Handschlag. 
 
 
 
TO-Punkt  8: Nachwahl eines Mitgliedes und stellv. Mitgliedes für den Haupt-

ausschuss 
 
Bürgermeister Dieterich schlägt Herrn Carsten Wendt als Mitglied für den Hauptausschuss 
und Herrn Timo Szopieray als stellv. Mitglied für den Hauptausschuss vor. 
Weitere Vorschläge gibt es nicht. 
 
Bürgermeister Dieterich beantragt die en-bloc-Abstimmung. Diese wird einstimmig von der 
Gemeindevertretung angenommen. 
 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt daraufhin einstimmig die vorgeschlagenen Personen.  
 
 
 
TO-Punkt  9: Wahl des/der Vorsitzenden des Hauptausschusses 
 
Bürgermeister Dieterich schlägt Herrn Carsten Wendt als Vorsitzenden des Hauptausschus-
ses vor. Weitere Vorschläge gibt es nicht.  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt daraufhin einstimmig Herrn Carsten Wendt zum Vorsitzenden 
des Hauptausschusses.  
 
 
TO-Punkt  10: Beratung und Beschlussfassung über einen Widerspruch gegen 

den Bewilligungsbescheid zur "Aufsuchung und Gewinnung von 
Kohlenwasserstoffen" für das Feld Prasdorf 
Vorlage: STEIN/BV/086/2014 

 
Gemeindevertreter Wollesen begrüßt die gemeinsame Initiative der Gemeinden. Bürgermeis-
ter Dieterich bittet um Beschlussfassung der Gemeindevertretung. Bürgermeister Dieterich 
verliest das Bewilligungsschreiben für das Feld Prasdorf, da in den Unterlagen lediglich der 
Bescheid für das Feld Plön Ost vorliegt. 
 
 
Beschluss: 
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1. Die Gemeindevertretung Stein beschließt, grundsätzlich Widerspruch gegen den Be-
willigungsbescheid des Landesamtes für Bergbau, Energie und Geologie vom 
13.03.2013 bezüglich des Feldes ‚Prasdorf‘ einzulegen. 
 

2. Für die rechtssichere Ausformulierung des Widerspruchs wird ein geeigneter Anwalt 
zu Rate gezogen, der der Gemeinde Stein im Vorfeld die Höhe der Kosten mitteilen 
wird. Die Kostenhöhe soll maximal einen Tagessatz (1.000,00 €) betragen. Der W i-
derspruch soll gemeinsam mit weiteren durch den Bewilligungsbescheid betroffenen 
Gemeinden eingelegt werden, falls deren Gemeindevertretungen entsprechende Be-
schlüsse fassen. 

 
 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  11: Aufgabenübertragung nach § 5 Abs. 1 Amtsordnung 

Vorlage: STEIN/BV/085/2014 
 
Bürgermeister Dieterich erläutert die Notwendigkeit der erneuten Aufgabenübertragung an 
das Amt Probstei und bittet die Gemeindevertretung um eine entsprechende Beschlussfas-
sung.  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeinde Stein überträgt 

 

1. die Aufgabe „Breitbandversorgung bis zum Abschluss des Interessenbekundungsverfah-

rens gem. § 5 Abs. 1 Ziff. 15 AO; 

 

2. die Aufgabe „Beteiligung an dem Personenbeförderungsunternehmen Verkehrsbetriebe 

Kreis Plön GmbH (VKP)“ gem. § 5 Abs. 1 Ziff. 14 AO als Teilaufgabe der Integrierten ländli-

chen Entwicklung 

 

auf das Amt Probstei. 

 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  12: Spielplatzangelegenheiten 
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Der Ausschuss für Kultur, Jugend und Sport hatte bereits die Schließung des Kinderspiel-
platzes am Sportplatz beraten und beschlossen. Weitere Erläuterungen dazu werden nicht 
gewünscht.  
 
 
Es wird folgender Beschluss gefasst: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt den Spielplatz am Sportplatz zu schließen. 
 
 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
Die Sandkiste auf dem Spielplatz „An der Sandkuhle“ dient nur noch als „Katzentoilette“. Die 
Gemeindevertretung beschließt, die Sandkiste einzuebnen. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  13: Bekanntgaben und Anfragen 
 

- Über das Projekt „Erlebnis Kieler Förde“ wird ein Wegleitsystem angeboten, aller-
dings ist die Ausführung nicht besonders kostengünstig. Bei Interesse, könnten ggfs. 
Zuschüsse eingeworben werden. 

- Für die Verkehrssicherheit der Kreisstraße im Gemeindegebiet ist Herr Broja, Kreis 
Plön zuständig und direkter Ansprechpartner. 

- Die Kosten für die Fahrbücherei steigen von jährlich 1.500,00 EUR auf 1.900,00 
EUR. Grund dafür sind unter anderem die Personalkosten. Bürgermeister Dieterich 
wird in der Sache aber noch einmal nachfragen. 

- Im Tourismusbüro wurde am 26.09.2014 versucht einzubrechen. 
- Die Sitzung des Umwelt- u. Planungsausschusses des Amtes findet am 18.10.2014 

um 10.00 Uhr in Passade statt. Es ist die Besichtigung der Pflanzaktion zur Verab-
schiedung von Amtsvorsteher Hagen Klindt vorgesehen. 

- Bisher liegt nur ein Angebot zur Miete oder Kauf eines Mobilbaues für den Kindergar-
ten vor. Es ist nicht gelungen eine ebenerdige Wohnung in Stein zu mieten. Standort 
soll der Parkplatz beim Kindergarten sein. 

- Am 19.10.2014 findet ein privater Flohmarkt „Am Sportplatz 1-3“ statt. 
- 18.10.2014 Laterne laufen mit der freiw. Feuerwehr 
- 28.11.2014 Anleuchten 
- 04.11.2014 Sitzung Hauptausschuss der Gemeinde Stein im Haus des Kurgastes 
- Die Gemeinde Schönberg hat eine Arbeitsgruppe ins Leben gerufen, die sich um die 

touristische Zusammenarbeit kümmern will. Vielleicht könnte sich der Fremdenver-
kehrsverein Stein einbringen. 

 
. 
 
Bürgermeister Dieterich schließt um 20.15 Uhr die öffentliche Sitzung. 
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  gesehen: 
   

Peter Dieterich Sabrina Teske A. Grulich 
- Bürgermeister - - Protokollführerin - - Amtsleitung I - 
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